

## Ανακοίνωση της Επιτροπής Ισότητας και Καταπολέμησης των Κοινωνικών Διακρίσεων του Πανεπιστημίου Κρήτης για την Ημέρα της Γυναίκας

Η 8η Μαρτίου δεν είναι μια απλή επέτειος, αλλά μια ημέρα αγώνα, διεκδίκησης και προβληματισμού. Η ίδια η ύπαρξη της Παγκόσμιας Ημέρας της Γυναίκας υπενθυμίζει ότι η ισότητα των φύλων δεν έχει ακόμη επιτευχθεί και ότι η ανάγκη για κοινωνική αλλαγή παραμένει επιτακτική. Οι διακρίσεις, η έμφυλη βία και τα στερεότυπα συνεχίζουν να επηρεάζουν τις ζωές εκατομμυρίων γυναικών και θηλυκοτήτων σε όλο τον κόσμο.



Τα πρόσφατα δεδομένα δείχνουν ότι έχουμε ακόμη πολύ δρόμο να διανύσουμε. Σύμφωνα με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, το 90,1% των ερωτηθέντων/εισών στην Ελλάδα πιστεύει ότι η βία κατά των γυναικών είναι ένα διαδεδομένο φαινόμενο. Δυστυχώς, αυτό επιβεβαιώνεται και από τα δεδομένα. Σύμφωνα με στοιχεία της Ελληνικής Αστυνομίας, μόνο την 3ετία 2021-2024 καταγράφηκαν 53 γυναικοκτονίες στην Ελλάδα. Φυσικά, η έμφυλη βία δεν περιορίζεται στην σωματική βία, αλλά περιλαμβάνει και άλλες μορφές όπως η λεκτική και η ψυχολογική βία. Δεν είναι τυχαίο ότι στην ίδια έκθεση, το 40% των γυναικών δηλώνει ότι έχει βιώσει ψυχολογική κακοποίηση. Αφορά, επίσης, όλα εκείνα τα περιστατικά καθημερινού και συχνά κανονικοποιημένου σεξισμού που υφίστανται οι γυναίκες τόσο στην οικιακή, όσο και στη δημόσια σφαίρα. Αυτό έχει δομικές συνέπειες, όπως το γεγονός ότι το μισθολογικό χάσμα μεταξύ ανδρών και γυναικών στην Ελλάδα παραμένει σημαντικό, με τις γυναίκες να κερδίζουν κατά μέσο όρο 10% λιγότερο από τους άνδρες για την ίδια εργασία. Αυτά τα στοιχεία καταδεικνύουν την

ανάγκη για ενίσχυση των πολιτικών ισότητας για την καταπολέμηση των έμφυλων διακρίσεων.

Σήμερα, στεκόμαστε αλληλέγγυες/οι με όλες τις γυναίκες και θηλυκότητες που αγωνίζονται για τα δικαιώματά τους, και επιβεβαιώνουμε τη δέσμευσή μας να καταπολεμήσουμε κάθε μορφή ανισότητας.

Με αφορμή την 8η Μαρτίου, σας καλούμε να συμμετάσχετε στις δράσεις που διοργανώνουμε τακτικά, με στόχο την ενίσχυση του διαλόγου και την ανάδειξη των ζητημάτων που αφορούν τις έμφυλες ανισότητες και άλλες μορφές διακρίσεων. Μαζί, ας επιδιώξουμε ένα μέλλον όπου η ισότητα δεν θα είναι απλώς ένας στόχος, αλλά μια πραγματικότητα.